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平成 25 年６月平戸市教育委員会定例会会議録 

 

区 分  

日  時 平成 25 年６月 26 日(水) 午後１時 15 分開会 午後２時 50 分閉会 

場  所 平戸市役所４階第２委員会室 

出席委員 
黒川隆昭委員長、中島善治委員、神田紀子委員、関弘子委員、 

杉澤伸慈教育長 

出 席 者 
松田教育次長、楠富教育総務課長、松永学校教育課長、久松生涯学習課長、

北島文化遺産課係長 

 

委員名 質疑等 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

 

両委員 

 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

一同 

 

委員長 

 

 

 

 

（日程第１ 開会） 

 皆さん、こんにちは。６月市議会は杉澤教育長を始め教育次長、課長の

皆さん、大変お疲れ様でした。それではただいまから、６月定例教育委員

会を開会します。 

 

（日程第２ 会議録署名委員の指名について） 

 日程第２の会議録署名委員の指名についてですが、６月会議録署名委員

を関・中島委員にお願いします。 

 

わかりました。 

 

（日程第３ 前回の会議録承認について） 

日程第３の会議録の承認についてですが、事前に配布しています前月会

議録について、委員の皆さんのご意見等があればお願いします。 

 

 （ありません。の声あり。） 

 

会議録を承認することでよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

それでは、会議録を承認することにいたします。 

 

（日程第４ 教育長の報告について） 

 次に日程第４、教育長の報告をお願いします。 
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 前回の定例教育委員会から本日までの実績について報告いたします。 

５月は色々な行事がありました。５月の定例教育委員会終了後に、（仮称）

総合情報センターにかかる市長説明をいたしました。この後、担当課長か

ら説明させます。続いて、その夜ですが市スポーツ推進委員会に出席した

ところです。22.24 日の午前中は校長当初面談を行ないました。午後には、

防災会議と市生活指導連絡協議会総会がありましたけれども、会議が重な

っていたため防災会議は欠席いたしました。 

 23 日には県市町教育委員合同研修会及び総会が開催されましたが、委員

長をはじめ各委員にご参加いただき大変ありがとうございました。24 日午

後には市健康づくり推進協議会がありました。25.26 日は中学校体育大会

の球技と武道がありました。この両日は、平戸英国商館記念事業として三

浦按針のイベント等と調整しながら出席しました。 

27日には平戸幼稚園の保護者団体から出ておりました要望について回答

いたしました。特に預かり保育につきましては、試行的に実施するとの回

答をしたところです。この時点ではいつからの実施などの具体的な回答は

しませんでしたが、条件整備ができましたので７月から試行実施すること

としています。このことは、議会の了承もいただいているところです。 

28日には北九州ブロックＢ＆Ｇ海洋センター連絡協議会総会が福岡県大

任町でありました。この協議会は実績づくりが大事な会ですので、私が出

席してきたところです。 

30 日の午前中は校長当初面談を、午後には県・市指定研究発表を行なう

中部中学校に中間指導に行ってまいりました。翌 31 日には生月中学校の実

態調査訪問を、午後には県立総合運動公園で開催されました高総体開会式

に出席いたしました。高校生の素晴らしい入場行進に感動したところでご

ざいます。 

６月に入りまして、1 日には「がんばらんばフェスタ in 平戸」が平戸文

化センターでありました。幼児向けの様々なイベントがあり、子どもたち

の元気な姿を見てきました。２日は、平戸小学校運動会と県高総体相撲競

技がありましたので、いずれも参加いたしました。特に平戸小学校運動会

は、子どもたちの一生懸命さや教職員のチームワークが感じられて良かっ

たと思います。 

これには記載していませんが、３日には議会運営委員会がありましたの

で、総合情報センターの現時点での設計でいきますと、建設費が予算より

大幅に増えることになるため、これまでの設計どおりには出来ない旨の説

明と再設計について了承をいただきました。その後に、市図書館連絡協議

会に出席し同様の説明をしたところです。 

４日には、第３回平戸市校長研修会と平戸地区交通安全定期総会がござ

いました。５日には前教育委員の嘉松先生に対しまして全国市町村教育員

会連絡協議会からの表彰伝達式を教育長室で行ないました。久しぶりに 

嘉松先生の笑顔を拝見し、しばらく懇談いたしました。 
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６日には人事異動に関する教育長会が佐世保市でありました。その夜には

平戸地区青少年健全育成会総会がありましたのでいずれも出席しました。

８日には、平戸つつじ杯争奪学童軟式野球大会に市長代理として出席し祝

辞を述べた後、始球式も行ないました。 

 10 日からは６月市議会定例会が開会されました。教育委員会に関する主

な一般質問ですが、この後、教育次長から詳しく説明させますが、主に、

「民俗芸能活動に伴う人材確保と行政の支援策」、「社会体育施設のナイタ

ー使用料について」、「市道飯良中通り線について」、「市民に役立つ図書館

行政の方向性について」、「ライフカントリー整備について」でした。 

14 日には平戸市学校保健会総会がありましたが、議会中でもありました

ので出席できませんでした。翌 15 日には、市民の方から寄贈していただい

た中野焼の企画展が、オランダ商館企画展オープニングセレモニーとして

開催され、その後に、市少年の主張大会に出席いたしました。各学校の代

表者から、建設的で優しさにあふれた主張が発表されたところです。 

委員さんには審査委員として、他の委員の方々にも参加していただきあ

りがとうございました。 

18 日には文教厚生委員会があり、翌 19 日には中総体の陸上競技があり

ました。翌 20 日には、午前中に生涯学習推進会議、午後からは本市で８月

に開催される県学校給食連絡協議大会の第２回実行委員会に出席しまし

た。平戸の食材や郷土料理を使った弁当の試食なども行なったところです。 

23 日の生月町運動会は雨天中止となりました。24 日には定例の学校訪問

を行い、午後からは社会教育委員会、少年センター運営協議会、放課後子

ども教室運営委員会に出席しました。翌 25 日には定例の学校訪問を２校行

い、午後には今年度初めての教職員団体との話し合いを持ちました。 

 そして本日を迎えているところであります。次に今後の予定ですけれど

も、定例会終了後に、市長との教育懇談会を予定していますので委員の皆

さんよろしくお願いします。ここに記述していませんが、明日 27 日には文

教厚生委員会を開催していただき、情報センターの見直した設計案等につ

いて説明することとしています。28 日には西日本軟式野球大会開会式及び

歓迎レセプションが佐世保市で予定されていますので出席してまいりま

す。翌 29 日には、国体軟式野球リハーサル大会が赤坂野球場と生月町で開

催されます。7 月 1 日には国体軟式野球リハーサル大会の閉会式、表彰式

が佐世保市で行なわれますので出席いたします。  

２日に中野中学校で実施されている「長崎っ子の心を見つめる教育週間」

が道徳で行なわれますので見て来たいと思っています。４日には平戸中学

校の定例訪問と、同じく「長崎っ子の心を見つめる教育週間」として根獅

子小学校の道徳の授業を見て来ます。翌５日に市校長研修会がありますの

で、そこで話をしてくる予定です。 

翌６日には、国体相撲リハーサル大会抽選会に立ち会うことにしていま

す。９日には市教頭研修会、13 日には県 PTA 連合会幹部宿泊研修会が平戸
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市でありますのでいずれも出席してあいさつしてまいります。 

また、13.14 日には鄭成功生誕祭前夜祭、鄭成功生誕祭及び開館記念式

典など、鄭成功イベントが予定されていますので出席してまいります。 

18.19 日には第２回長崎県都市教育長協議会が南島原市で予定されてい

ます。24.25 日には県の中総体陸上競技大会、27.28 日には球技・武道が予

定されていますので、いずれも激励に行って来たいと思っています 

その他にも行事等が入るかと思いますが、次回の定例会において報告し

たいと思っています。以上で報告を終わります。 

 

ありがとうございました。教育長から報告がありましたが、土日を含め

て各種行事におけるごあいさつや各学校訪問における指導等、濃密なスケ

ジュールの毎日のようです。お体には十分ご留意ください。それでは、教

育長の報告に対する委員からの質疑等はありませんか。 

 

確認ですが、高総体の抽選会はいつになっていますか。 

 

７月４日の予定です。 

 

わかりました。ありがとうございます。 

 

そのほかにありませんか。それでは私から質問させていただきます。  

６月 15 日に教職員団体との交渉協議があったとのことですが、年間に何回

行なわれているのですか。また、教職員団体の組織率は何％程度ですか。 

 

年間３回程度です。例年であれば４月頃に行なわれるのですが、今年は

６月となったところです。 

 

組織率については、手元に資料がありませんので次回報告させていただ

きます。 

 

わかりました。その他に委員から質疑はありませんか。 

 

（ありませんの声あり。） 

 

 それでは、次に移ります。 

 

（日程第５ 報告事項） 

日程第５の報告事項に入ります。それでは、第６号報告「社会教育委員

の委嘱」について事務局の報告をお願いします。また、報告事項は人事案

件でもありますので非公開とします。 
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 それでは、第６号報告「社会教育委員の委嘱」につきまして資料をもと

に説明をさせていただきます。 

 以下、非公開 説明は省略  

 

以上、第６号報告につきまして説明させていただきました。ご審議のほ

どをよろしくお願いいたします。 

 

 第６号報告「社会教育委員の委嘱」について事務局から説明がありまし

た。委員からの意見はございませんか。 

 

（ありませんの声あり。） 

 

 以上、非公開 

 

各委員から特に質疑等がありませんので、第６号報告「社会教育委員の

委嘱」は報告事項として、このとおりとします。次に、第７号報告「学校

薬剤師の委嘱」について事務局の報告をお願いします。また、報告事項は

人事案件でもありますので非公開とします。 

 

それでは、第７号報告「学校薬剤師の委嘱」につきまして、資料をもと

に説明をさせていただきます。 

以下、非公開 説明は省略  

 

以上、第７号報告について説明させていただきました。ご審議のほどを

よろしくお願いいたします。 

 

 第７号報告「学校薬剤師の委嘱」について、事務局から説明がありまし

た。委員からの意見はございませんか。 

 

（ありませんの声あり。） 

 

 以上、非公開 

 

ありがとうございます。委員からの意見も特にありませんので、第７号

報告「学校薬剤師の委嘱」については、このとおりとします。 

 

（日程第５ その他） 

 次に、日程第５その他の２のその他の報告に移ります。 

項目にもありますように、「共催･後援等、課長報告」の中から、特に本

委員会に情報提供が必要だと思われるものについて説明をお願いします。 
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 23ページに学校教育課のスケジュールを掲載しております。この時期、

「長崎っ子の教育を見つめる週間」ということで、全小中学校の道徳の時

間に合わせて訪問しています。定例訪問につきましても、この時期と秋に

実施していく予定ですが、文書通知ではなく現場を見ることに重きをおい

て進めていきたいと考えています。 

 

 ありがとうございました。先ほども教育長から報告をいただきましたが、

道徳の授業を見ていただくことに大変うれしく思います。私も地元の学校

から出席依頼があっていますので、校長講話を聞かせていただこうと思っ

ています。次に、生涯学習課長からありますか。 

 

 24ページのスケジュールで申し上げますが、６月28日から軟式野球大会

２部が開催されます。実質、本市では29日からの生月町、赤坂野球場での

開催となります。開閉会式、表彰式は佐世保市となっていますが、是非、

時間がございましたら観戦していただければと思います。 

 夏休みに入りまして、青少年の自然体験交流事業等を予定しています。 

 

 説明させていただく前に資料を配布させていただきますとともに、課長

が不在ですので私のほうから説明させていただきます。 

 英国商館設置400周年記念事業として、13日に伝外国人墓地発掘ワークシ

ョップを予定しています。現在20人に対して12名程度の応募があっていま

す。また、記念事業に併せて、当事、幕府からイギリスに与えた「朱印状」

の複製が出来ました。これは、大英博物館所蔵の現物の画像データを借り

て複製したものですが、お見せしたのは試作品です。和蘭商館に展示する

ものは、実際の紙質に近いレプリカで作成する予定です。 

 次に、先般６月21日開催されました国の文化財審議会において、松浦家

の棲霞園及び偕楽園を国の名勝として指定するとの答申がなされました。

官報により告示された段階で指定となります。 

 今後は、修理計画を策定したうえで修理保存していくこととなります。 

 

 以上で、各課からの報告の補足説明がありました。時間が余りありませ

んので、追加資料で出された「平戸市教育委員会の自己点検評価報告書」

について事務局から説明をお願いします。 

 

 それでは、私から説明させていただきます。本日配付させていただきま

した報告書につきましては、昨年度の報告書を大幅に変更しました。変更

につきましては、昨年度、教育委員または有識者からの指摘を受けたもの

であり、変更点を要約した資料を元に説明いたします。 

 今後のスケジュールにつきましては、有識者の所見を除く報告書の最終

案を７月定例会で提出し審議していただき、８月定例会で有識者の所見を
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含めた報告書を報告事項として提出することとしています。今回は、報告

書の構成及び教育委員活動に関する部分を注意してご覧いただきたいと思

います。具体的な修正の指摘等につきましては次回お願いいたします。 

 資料を元に詳細に説明、以下省略 

 以上で説明を終わります。 

 

 ありがとうございました。報告書は次回に審議ということですので、  

次に進みます。松田次長から前回の委員会から今回までの間に関しまして

ご報告をお願いします。 

 

 それでは、私から市議会における一般質問及びその他の重要事項につき

まして報告させていただきます。お手元に、市議会の一般質問及びこの間

の重要案件につきましてまとめた資料を配布していますので、この資料を

元に説明させていただきます。また、学校教育課長から「預かり保育」に

ついて説明させます。 

 資料を元に詳細に説明、以下省略 

 以上で説明を終わります。 

 

 私のほうから、「預かり保育」の試行に関する報告をさせていただきます。

先ほど教育長報告にもありましたとおり、陳情を受けて市教委内で調整し

た結果、次年度４月からの実施を目処に、７月から「預かり保育」を試行

することとしました。具体的な事業内容につきまして資料を元に説明させ

ていただきます。 

 資料を元に詳細に説明、以下省略 

 以上で説明を終わります。 

 

 ありがとうございました。松田次長及び各課長からの報告がありました。

これまでの報告につきまして、各委員に質疑等をお願いするところですが、

本日は、この後市長との教育懇談会を予定していますので、その資料の差

し替え分について学校教育課長からご説明いただくこととしましょう。 

 

 本日の教育懇談会におきまして、事前に送付させていた資料を差し替え

させていただいた分は、ＩＣＴ教育に関する部分につきまして、教育委員

の合同研修会資料を添付していたのですが、写真等がつぶれており見にく

いところがありました。このことから、その部分を「学校でのＩＣＴ活用」

に差し替えさせていただいております。 

 資料を元に詳細に説明、以下省略 

 以上で説明を終わります。 

 

 ありがとうございました。それでは、各委員から質疑等はありませんか。 
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私から質問させていただきますが、今回のテーマは新しい流れの事業で

すね。2011年10月に文部科学省から出された資料を見ますと、「日本の教育

におけるデジタル化の傾向」の中に、「ＩＴ科学とボーダーレス」に関する

記述がありますが、平成19年からの調査で県単位での取組み実績が掲載さ

れています。岡山県、徳島県が進んでいる結果となっていますが、長崎県

は掲載がない状況と遅れているようです。 

電子黒板の取組みについては、これまで電子黒板を使った授業等は、  

平戸市では実施されていないと思いますが、学校教育課長。本市における

電子黒板の導入状況はどのようになっていますか。 

 

 ９校に13台の電子黒板を設置しています。市教委の指導の下、各校に配

置しているのではなく、教材予算を利用して各校が導入している状況です。 

 

 平成20年度だったと記憶していますが、文科省が電子黒板導入について

補助金を出して推奨した時期がありました。その際、平戸市はデジタル化

に対応するため大型テレビを購入したという状況です。この時に、長崎市

は電子黒板を導入したと記憶しています。このように、各市によって導入

はまちまちのようです。 

 

 文科省もですが、総務省で「フューチャースクール」事業でＩＴ教育の

推進が図られましたね。ところで、これらに関する支援員はいるのですか。 

 

 現時点での配置はありません。次回の校長研修会において、「電子黒板」

を使った研修を行うような段階です。 

 

 文科省の調査結果を見ますと、教員のＩＣＴを使った教育指導の現状が

５段階評価で掲載されていますが、「教材研究の指導の準備等に活用する能

力、ＩＣＴを利用して指導する能力、児童へのＩＣＴを活用して指導する

能力、公務にＩＣＴを活用する能力」等に分けて、19～23年度までの結果

が出ています。一番低いのが「授業にＩＣＴを活用する能力」が52％と  

低い状況にあると出ています。 

 

 関係機関から様々な調査結果が出ていますが、長崎県におけるパソコン

の普及率は全国第３位なんですが、電子黒板の導入状況は最下位です。  

また、電子黒板は当時本体だけで50万円程度しましたし、ソフトを含める

と高額になるため、導入に積極的ではなかったのかと推察します。 

  

 今回の懇談会のテーマとしてあがったのは、今後、市としてＩＣＴ教育

環境を整備するとの方針があるからとも思いました。新しいツールは、 

「習うより慣れろ」ですから、授業もそうですがＩＣＴを活用して教職員
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委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員 
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委員長 

 

 

松田次長 

 

 

委員長 

 

 

一同 

 

 

 

 

 

が公務を効率化することも可能となりますね。 

それと新聞で、県議会の一般質問に「授業週５日制を週６日制への変更」

に関する質問があがっていました。「週６日制」もそうですが、これまでも  

「教育の科学化、教育の現代化」ということがありましたけれども、本来、

教育行政を進めるにあたり「系統主義教育の欠陥」をきちんと押さえて、  

大きな流れを教職員にお示ししないと流行とか表面的なものだけで「本質」

を見逃してしまう恐れがあると思います。 

 いまでも５年ごとに「学習指導要領」が変わり、それとあわせて取り組

むべき課題が示される。これらとＩＣＴ活用を混同してしまう恐れがある。

ベースをしっかり教職員に教示したうえで、ＩＣＴなどの教材を使って学

力向上に努めるように進めていくべきだと思います。 

 

 電子黒板等の情報機器は、生徒たちの興味をひき、また、情報をたくさ

ん引き出せるツールですが、情報量が多すぎで覚える暇がない。従来のよ

うに黒板に手書きをしていく作業によって、順を追って着実に覚えること

が大事だと思います。 

 

 平戸市のパソコンやインターネット環境は遅れています。ひとつはパソ

コンを買い取り制度で更新していることから、長崎市とは違いサポート面

が行き届いていない。また、光通信が平戸市は通っていないため通信速度

が遅いことです。データのダウンロードに時間がかかってしまいます。 

まずは、このような環境整備が必要でしょう。 

 

 それでは、教育懇談会に関するところは終了させていただき、次回定例

会の日程を決めたいと思います。事務局から日時を提案してください。 

 

 次回定例会につきましては、７月22日午後１時15分からということでよ

ろしいでしょうか。 

 

 事務局から６月 26 日水曜日午後１時 15 分からということで提案があり

ましたが、委員の皆さんよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

 それでは、事務局案で次回定例教育委員会の日程を決定します。 

 以上をもちまして６月定例会を終了します。皆様お疲れ様でした。 
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午後２時 50 分閉会 

 

 

 

 

平成 25 年６月 26 日 

 

会議録署名人 

署名人 委員            

 

署名人 委員            

 

 

会議録調製職員  

 
 

 


